

援藏结束回到宁波 还收到当地学校寄来的感谢信

贺舟波:这是对我支教工作最好的肯定



贺舟波给当地老师培训。通讯员供图

“虽然已经回来一个多月了,不过我跟当地学生的联系并没有断,他们时常会给我发信息、打电话,跟我说起他们的学习情况,就像是自己的孩子一样。”8月20日,结束援藏支教任务的北仑区泰河中学的贺舟波老师有些动情地说。

自2018年3月响应省里“组团式”教育援藏的号召进藏支教,至今年7月16日圆满完成支教任务,一年多的时间,贺舟波获得了“援藏优秀党员”“优秀指导老师”等多项荣誉。

虽然海拔3800米的拉萨也曾令他不适应,但当两周前得知自己援藏期间的考核获得优秀,当地学校还向北仑区特意寄来了感谢信时,他仍然难掩激动:“这是对我支教工作最好的肯定。”

□记者 朱琳 通讯员 闻晓明 贾帆帆

经过一个学期的努力 所带的班联考得了第一

去年3月,贺舟波接到任务,准备进藏支教。临行前,不少人向他提及援藏的艰苦,他却打趣说,是去看那神奇的布达拉宫,看那最美的格桑花。

初到西藏,贺舟波一边逐渐克服气候干燥、缺氧、饮食差异等困难,一边投入教学——任教那曲高级中学高一年级两个班。

因为学生的学习基础没有想象中那么好,贺舟波经常走近学生,与他们交流谈心,讲励志的故事、说外面的世界,一步步地帮助这群孩子树立起学习目标。

他根据学生的实际情况,专门设计了一套“教、领、放、考”的教学方法:教,即自己一题一题地讲,手把手教学生实操;领,即凸显优秀生的示范作用;放,即以学生为主导,自主学习;考,即阶段性地检测补差。

经过一个学期的努力,贺舟波所带的班级在拉萨片区九校(共136个班级)联考中取得了第一名的优异成绩,这个成绩也是那曲高级中学获得的最好成绩,获得了受援学校领导的高度赞扬。

帮助当地学校打造一支“带不走”的师资队伍

如果问贺舟波的支教给当地带来的最大变化是什么,那么他一定会回答“实验课”。

作为一名物理老师,贺舟波明白实验课对于学生意味着什么。然而,那曲第一高级中学的物理实验条件非常有限,除教师演示外,学生们没有机会亲自动手做实验。

为了使课堂教学既符合学情,又契合大纲要求,贺舟波绞尽脑汁。至今,他仍记得学生们第一次做实验的场景:“难以想象这是他们第一次动手做实验,看到他们进入实验室时掩饰不住的兴奋劲,在动手过程中展现出来的对知识的渴望,我觉得自己的任何付出都是值得的。”

除了教导学生,贺舟波还教起了当地的物理老师,“因为条件受限等原因,其实当地的老师们也不太会做实验,于是我就编写校本教材《理化生实验手册》,将高考会涉及到的所有实验课

程,和其他老师一起教给学生,有的时候我们也会自制实验器材,真正让学生体会到物理实验的魅力。”

贺舟波告诉记者,为了帮助这所学校打造一支“带不走”的优秀师资队伍,他还在援藏团主导的课堂教学改革中率先示范,通过设计模板、公开示范、讲座教研等形式影响当地教师,提高他们的教学水平。

前阵子,物理教师格桑次仁获得了西藏自治区高中教师教学竞赛一等奖。格桑次仁激动地说:“特别感谢贺老师的指导!他从设计教学、板书、实验到讲课,带着我一次次调试,精益求精,才取得了佳绩。”贺舟波也因此获得自治区“优秀指导教师”的荣誉称号。

“重担都是妻子在扛”对于家人他满是歉意

“一人援藏,全家奉献”,这句话道出了所有援藏教师内心深处的真情实感。

虽然支教工作开展得很顺利,但当想到远在北仑的亲人,贺舟波的心里仿佛打破了五味瓶一般。“家里上有老、下有小,重担都是妻子在扛。作为丈夫,心里满是歉意。”贺舟波坦言。

好在支教的这段时间里,贺舟波获得了一系列荣誉:每学期考核优秀,每学期期中、期末考试年级第一名,拉萨片区九校联考第一名,援藏优秀党员先锋岗党员,自治区赛课比赛“优秀指导教师”荣誉称号,那曲市优秀援藏教师……

一封感谢信。信中这样写道:“贵局选派的贺舟波同志以浙江省‘组团式’教育人才援藏教师身份,弘扬‘浙江精神’和‘老西藏精神’,以海拔高要求更高的崇高品质,尽心竭力地在援藏教育工作中贡献着自己的力量……我校特别向贵局能够委派如此优秀的人才援藏表示感谢,对贵局顾大局、识大体、献大爱的精神表示感谢。”

新声: 百名新党员说初心

一位地形测量工作者的初心: 努力耕耘 定能换取丰收

“俗话说‘活到老,学到老’,有一颗默默上进的心比什么都重要,我决心终身坚守这一初心。”被问及入职后为什么申请入党时,汪帆如是说。

作为宁波市测绘设计研究院最年轻的一名中层干部,汪帆总是比同龄人显得更加平静、稳重。2009年7月刚毕业的他,还没来得及去宿舍安顿,就将行李丢在单位转身投入到水深火热的生产一线。

从集士港到杭州湾,再到白峰,他驻扎在测量区域一年有余,从来不因环境艰苦和生活困惑而畏惧,直到被调换部门不再从事地形测量工作,才第一次走进中心城区。

“相当能吃苦,对工作生活总是充满激情!”这是当时部门领导对汪帆最直接的评价。

“地形测量工作确实辛苦,既要跟技术较真,还要跟恶劣的天气斗智斗勇。但这就是测量,就是一个测绘工作者必须面对的客观情况,必须注入灵魂的汤药。”也许是“艰苦朴素、求真务实”的校训已经浸入到了灵魂的每一个角落,汪帆从地形测量到规划测量,无论在什么岗位上,始终依然恪尽职守、脚踏实地,坚信自己的努力耕耘定能换取一场华丽的丰收。

短短几年,他交出了一份满意成绩单,从院科技创新项目“车载三维激光扫描与全景成像城市测量系统”的研发,到浙江省《建筑工程建筑面积计算与竣工综合测量》标准编写,到宁波市联合测绘相关技术标准的编写……他的身影永远是那么从容、坚定而充满激情。

“其实有的时候在强压之下,我会有倦怠的瞬间,但是想着在这样的新时代连这点付出都畏畏缩缩,那还谈什么党员的先进性?”谈到这里,汪帆的表情严肃起来。面对那殷红的党旗,握紧拳头,他发出洪亮而坚定的誓言。

“做一名合格的共产党员,应该全面认识自己的初心,才能不忘初心、始终如一,做到使命感如影随形。我很高兴,在优秀的团体中工作,同优秀的人站在一起。”汪帆反复强调道。

记者 樊莹 通讯员 陈丹



新党员:汪帆
党龄:未滿一年

慈城古县城核心区民权路街区(一期)招商公告

一座古城,风华绝代,人文荟萃,历史上曾出过5名状元,519名进士,5名中科院院士和一大批当代文化界、教育界、商界精英。

慈城古县城是目前江南地区保存最完整的千年古县城,拥有国家历史文化名镇、全国特色小镇、慈孝文化之乡等众多“国”字荣誉。与古城遥相呼应的慈城新城环境优美、配套齐全,宁波市委党校、市妇幼保健院北部院区、上海世界外国语学校(高中)等落户新城。

慈城是宁波八个卫星城之一,交通便利,与机场、高铁站直线距离在18km内,境内道路纵横,有两个高速公路出口;北山水、水库众多,河网密布,生态环境良好。市区两级政府对慈城的保护利用与开发建设寄予了期望。未来,慈城将以创建“国家级文旅融合创新示范区”为目标,立足充分发挥古城的人文资源和古城周边的山水资源优势,将古城打造成以文化体验为特色,融合旅游观光、休闲度假为一体全景沉浸式的慢生活人文体验之城。

民权路位于古县城中心轴线上,南北贯通古城,是慈城古城人文体验的重要线路,是串联孔庙、古县衙、校士馆(考棚)、慈湖及相关人文资源的重要街区,民权路见证了慈城的繁华变迁。招商区段全长600米,拟引进商户52家,总招商建筑面积约1.5万平方米,着重招引文化体验类及为文化体验提供配套的文创、餐饮、民宿等中高端、有影响力的业态。

1. 招商商家类别
匠艺文创类:书店、文创集合店、公益博物馆、原创手工工作室、慢生活体验馆、非遗、传统文化技艺馆等。

民宿酒店类:轻奢度假酒店、主题民宿等。
特色餐饮类:高档连锁、地方特色餐饮;特色茶室、咖啡、网红饮品等。

2. 商务条件及政策
由于商铺位置、面积大小及结构特殊性,租金、租期及相关扶持政策具体视商户品牌、品质、业态与古城的匹配度而定,最终以实际沟通谈判为准(具体见招商中心的招商简章和商铺分布图)。

3. 报名方式

(1) 报名截止时间是8月27日,招商中心将提供项目现场勘查和咨询服务。

(2) 报名人如自然人需携带身份证原件,法人需携带企业相关资料,并填写报名表。

(3) 招商商户确定最终以电话通知为准。

(4) 联系方式:
地址:宁波市江北区慈城民权路与中华路交叉口
电话:0574-87572368、87650708

联系人:季先生
宁波市慈城古县城开发建设有限公司
2019年8月21日